

UNIÓN REPUBLICANA

SUSCRIPCIÓN.

Novelda, mes. o'25
Fuera, trimestre. 1'25
Extranjero 2
PAGO ANTICIPADO

Director: JOSÉ MIRA CANTÓ.

PERIÓDICO POLÍTICO.

REDACCIÓN.

Castellar, 57

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS.

Administrador: MANUEL DOMENECH.

Para los Pobres

La comisión que en los dos últimos años inició y llevó á término la suscripción cuya finalidad encabeza estas líneas, penetrada de que al volver á tomar sobre si cargo tan honroso, no hace más que recojer y encuadrar los caritativos sentimientos del pueblo Noveldense, y que es obra de humanidad y de justicia el evitar que esos sentimientos se pierdan y malogren por falta de iniciativa, abre nuevamente la suscripción de la caridad con idéntico fin que en años anteriores; es decir para proporcionar alimentación nutritiva, y tan abundante como lo permita la recaudación que se obtenga, á todos los pobres de Novelda durante las próximas fiestas.

Y como no es obra exclusivamente nuestra, sino de todos, nos proponemos solicitar el concurso de todas las corporaciones y personalidades, que en Novelda pueden contribuir al éxito de tan laudable inicialiva.

Contamos ya, al efecto, con el valioso auxilio del Muy Ilustre Ayuntamiento y de la Sociedades Casino de Novelda La Protectora y La Emancipación que, á más de encabezar dignamente la suscripción, están dispuestos á cooperar con todos sus medios al mejor resultado de la obra. También el periódico UNIÓN REPUBLICANA nos brinda sus columnas para publicar cuanto se relacione con la suscripción, y nos ofrece para el reparto de socorros el local de su redacción: aceptamos y agradecemos en nombre de los pobres tan valiosos ofrecimientos.

Quedan desde luego invitadas todas las sociedades y parti-

culares que puedan contribuir moral y materialmente al mejor resultado de la suscripción, á poner á nuestro lado al servicio de los pobres sus medios de acción, pues tenemos especial interés en que la obra sea el resultado del esfuerzo de todos, tanto para que su éxito exceda, á ser posible, á los anteriores, en beneficio de los pobres, como para evitar que pueda con visos de razón atribuirse á nuestros propósitos otro móvil que el de la caridad.

Y como sabemos por experiencia que no hacen falta excitaciones á la caridad, para tan hermosa obra, terminamos por hoy, esperando confiadamente que el mas hermoso éxito coronará nuestros esfuerzos y los esfuerzos de todos.

La Comisión

Forma esta comisión: Por el Ayuntamiento, D. Francisco Belda; por el Casino de Novelda, D. Antonio Pellín; por la Sociedad obrera «La Protectora», D. Vicente Díez; por id. id. »La Emancipación», don Francisco Mira Bernadell; por el Círculo Tradicionalista, D. Vicente Ayala; por la Tertulia y periódico UNIÓN REPUBLICANA, D. José Mira Cantó; y los Sres. D. Pedro Navarro Follana; D. Luis Mira Seller; don Lazaró López Navarro; y D. Antonio Díez Escolano.

En reunión celebrada por esta Comisión se acordó nombrar Tesorero á D. Francisco Belda Santo y que todos los individuos de la Comisión puedan recaudar el importe de las suscripciones entregándolo al Tesorero para la publicación de los nombres de los donantes y cantidad por que se suscriban.

A propuesta de D. Antonio Pellín, que representa en la Comisión á la Junta Directiva del Casino, se acordó, para mayor comodidad de los suscriptores, autorizar al Conserje del Casino D. Antonio Díez para que recaude los fondos que le entreguen los donantes que así lo deseen, y forme la oportunua lista para rendir cuentas.

**

LISTA DE SUSCRIPCIÓN

Ayuntamiento, 250 pesetas.
Casino de Novelda, 100,
Sociedad «La Protectora»: 25.
Id, »La Emancipación», 15,
Francisco Belda, 5.
Pedro Navarro, 5.
Luis Mira, 5.
Antonio Díez, 5.
José Mira Cantó, 5.
António Navarro, 5.
Lazaró Lopez, 5.
Lorenzo Alzola, 5.
Juan Pastor, 5.
Pedro Requena, 5.
Manuel Navarro, 5.
Pedro Payá, 5.
J. Abad Seller de Lopez, 10.
Eduardo Saez, 5.
José Boyer, 5.
José Díez, 2.
Julio Hernández, 2.
Luis Lopez, 1.
José María Zaragoza, 1.
Pedro Gras, 2,50.
Francisco Beltrá, 2.
Vicente Díez, 1.
Enrique Rizo, 1.
Valentín Riera, 2.
Francisco Mira Abad, 25.
José Seller Segura, 2.
José María Abad, 3.
José Martínez, 1.
Isidro Abad Belló, 10.
Gabino Mira, 5.
José Martínez, 12.

Total, 535,50 pesetas.

La Cooperativa de consumo «La Emancipación» ha ofrecido 30 kilos de arroz y 20 kilos de garbanzos.

Esa viciosa organización del régimen monárquico, el caciquismo, dispensa amparo al expediente que se tramita por las occultaciones de la riqueza pública y las defraudaciones al Estado; occultaciones y defraudaciones que vienen á pesar sobre el pueblo trabajador y el ciudadano honrado.

GUMERSINDO DE AZCARATE.

PACOTILLA

Con la anticipación de años anteriores, se acaba de publicar el programa de los festejos que se han de

celebrar en el presente mes en la ciudad de Tomaset, Pepe Sala y Antonio Martínez, tres personas distintas y un solo enemigo verdadero del pueblo.

Y conste que no aludo á este tristemente célebre trípode por su oposición á la reforma del lavadero, no señor. Yo no ignoro que los citados señores no tienen culpa alguna de que las ordenanzas de aguas autoricen la variación del cauce de la acequia del Asenet y prohíban, en cambio, que se haga lo mismo con las acequias de la calle de San Pedro. (Apartado 3.º del párrafo 2.º del artículo 100 de las citadas ordenanzas.)

Pues como iba diciendo, el programa de las fiestas de este año ha resultado de lo más maurista que darse pueda. Seis misas, dos sermones y tres procesiones con el inevitable y acreditado repique general de campanas. Ya, ya se conoce que en la comisión de festejos figuran dos canalejistas; es decir, dos anticlericales profundamente religiosos que diría su jefe el exjoven exministro exrepublicano D. José Canalejas,

Me complazco en reconocer, sin embargo, que pudiendo constar el programa de mayor número de funciones religiosas, se han contentado con solo las citadas. Pues que, á decir verdad, no hubiera estado de todo mal haber suprimido alguna velada musical y aumentado, en su lugar, una velada nocturna. Pero vamos, yo confío que si el año proximo sigue Maura en el poder, las fiestas de Novelda correrán á cargo de todas las congregaciones, adoraciones, cofradías y demás agencias noveldenses de colocaciones celestiales.

Y sé yo que no faltarán algunos republicanos de esos que llevan rabo y huelen á azufre que no estarán conformes en que se consuma tanto dinero en funciones religiosas y desearían que el importe de lo que se gasta en misas, sermones, campanas y cera se emplease, por ejemplo, en concesiones de premios á la virtud y al trabajo.

¡Qué cosas tienen estos republicanos! Ni al demonio, (su compañero) se le hubiera ocurrido semejante falta de religiosidad.

Porque es lo que digo yo.... que podría decir cualquier canalejista, (pongo por anticlerical), de la comisión de festejos: Si por fomentar la

virtud y el trabajo se queda el clero, representante de la religión en la tierra, sin cobrar lo que por su celestial influencia le corresponde, ¿cómo demostrar nuestro anticlericalismo sin ofender nuestra religiosidad?

Conformes de toda conformidad, mis queridos casi correligionarios, como impropiamente nos llaman los canalegistas á los republicanos.

Antes que dejar de ser religiosos es preferible ser clericales y hasta Agustinos, si se tertia y llega el caso.

¡Que pué que llegue!
Lo primero que todo hombre religioso debe procurar es.....

Al cielo
al cielo
al cielo quiero ir.....

Juan Palique.

Nuestra solución no es de partido, es solución nacional.
Es preciso que la nación, ejercitando su soberanía imprescriptible, impida la existencia de femeniles e infantiles obstáculos y alianzas tradicionales.

Si se respetase la voluntad del país, la nación espontáneamente crearía los medios de realizar su influencia en el mundo.

NICOLÁS SALMERÓN.

Régimen inmoral

Nada queda en España con virtualidad suficiente para regenerarla, más que el partido republicano.

Del seno de los partidos monárquicos, no puede esperarse la aparición del mesías. Agostado el régimen hasta la médula, no puede producir servidores que le salven del naufragio, sin realizar tal milagro á costa de la salud de la patria y los intereses de la civilización.

Silvela, vencido y maltrecho, se retira de la política reconociéndose fracasado en sus intentos de hacer variar el itinerario seguido por los viejos partidos, en un pueblo donde se tiene ojeriza á lo nuevo y bajo una dinastía que durante cerca de un siglo de lucha por los principios de libertad, no ha sabido democratizarse identificándose con los ideales modernos. En vez de inclinarse como la monarquía inglesa del lado del derecho, ó de seguir la orientación radical de los monarcas de la joven Italia, ha caido del opuesto; haciéndose sierva del vaticano y servidora de una reacción tan perniciosa para el Estado, como si realmente estuviera en vigor el régimen tradicionalista, que como dique perenne á la revolución, vienen defendiendo los partidarios de D. Carlos.

La monarquía que rige á España en nombre de un código constitucional y que aprovecha este para entregar al pueblo en brazos de la reac-

ción, no tiene más que la cáscara la fórmula externa del derecho moderno; siendo la verdad como entraña del régimen, que un hombre solo es árbitro de todos los poderes.

En el orden político, es la monarquía un árbol podrido, que como tal agota cuanto toca; en el social es un arriete continuo del proletariado. En el orden de patria, recientes son las desmembraciones de que España ha sido objeto. Inmensos y ricos territorios se han sacrificado á la voracidad del bandolaje, que era la norma de gobierno para nuestras posesiones ultramarinas.

Como el imperio romano enviaba á los pretores más inmorales y avarientos á enriquecerse en el gobierno de sus provincias más lejanas, así la dinastía borbónica, entregaba en manos de la crápula los empleos civiles y militares de Cuba y Puerto-Rico; dando á las órdenes religiosas en usufructo el gobierno de Filipinas, propinándole el régimen medio-evil que también caracterizan Dominicos y Franciscanos.

Al igual que los antiguos bárbaros sacrificaban víctimas humanas á repugnantes ídolos, los hombres venales que no buscan más que su propio medro, sacrificaron porciones de la patria en holocausto de la monarquía, Montero Ríos, Vega-Armijo, Morer, Canalejas, con todos los demás ministros que vinieron acumulando combustible para la catástrofe, son miembros cancerosos indignos de gobernar á la nación que tan mal rigieron. Parte igual que á los mencionados le cabe á Romero Robledo. Pidal y Maura; pero como el reo más directo es el régimen, y éste no podría sostenerse sin el apoyo de esas porciones de inmoralidad denominadas partidos monárquicos, de ahí qué se hágan para el mal de la patria todos los que desde tiempos vienen foscando el freno para aniquilarla, envilecerla y deshonrarla.

La monarquía ya no puede dar de sí nada bueno. Maura que por sus arrogancias y frescura sin segundo, ha conseguido elevarse sobre los principales prohombres de las mesnadas dinásticas, no es honrible de Estado, ni aún mediano gobernante.

No se acreditan los estadistas perdiendo derechos sobre territorios en los tratados internacionales. No se gana la nota de gobernante con escandalos como el del padre Nozaleda, y las alharacas de mentiroso entusiasmo del viaje régio.

La nulidad de Maura como procurador de la prosperidad del Estado que rige, se destaca sobre la ráfaga de hojarasca con que quería cubrirse como organizador de la *epocha real*. El monarca tenía que aprender las necesidades de los pueblos y casi tenía tiempo para observar las percalinas y acudir á las recepciones oficiales. Maura que es el que efectivamente tenía que estudiar, para emprender alguna reforma beneficiosa, no tuvo tampoco tiempo; pues todo lo necesitaba pa-

ra contestar á las felicitaciones y plácemes que á miles recibía en telegramas y cartas de los amigos del privilegio y el chanchullo; militares fracasados, clérigos atiborrados de orgullo, gobernadores y alcaldes dispuestos á hacer burla de la ley y escarnio del derecho en honor del caciquismo repugnante, burgueses abonados para toda acción ruín.

De todo aquel ruido, no ha quedado nada, más que las cargas presupuestadas para fiestas, y continúa como antes la miseria, enseñoreándose de los pueblos.

Maura no tiene ninguna de las buenas cualidades del gobernante; es un retórico atrevido y nada más. Dentro de la grey conservadora, hay algunos que valen más. Dato tiene como gestión suya, una labor utilísima; las reformas sociales que consiguió llevar á nuestras leyes. Villa verde es un regular economista, consiguiendo llegar hasta la nivelación de los presupuestos. El actual presidente del consejo, nada ha hecho que á eso se asemeje. Si le dejaran, llegaría á ser un mediano dictador.

Los suplicatorios para procesar á los diputados republicanos por supuestos delitos políticos, dejando para luego la discusión de otros de anterior fecha de diputados dinásticos y por delitos más graves, nos da el grado de moralidad del gabinete Maura.

Montaner, sabe que no vale tanto como dicen sus entusiastas admiradores; pero se siente cada vez más soberano en las alturas. Toda la España monárquica y reaccionaria, le aplaude; inflando con sus ridículas alabanzas la personalidad de un sofista, cuya única labor, aparte de hacer frases, es tener la habilidad de sostenerse en el poder contra todas las leyes de la lógica y dando al orden de cosas establecido un carácter profundamente inmoral.

LORENZO FENOLL BELDA.

Se nos quiere hacer pasar por un pueblo suicida y sin dignidad, fanático de la dinastía, contento conirse á que abrazado á ella, que se sienta á gusto en los establos del Angias borbónico, hartándose de estiercol! Y es preciso desmentirlo y pasar la esponja de la revolución á las apariencias: por dignidad, pero además por instinto de conservación.

JOAQUÍN COSTA.

COSAS DE NOVELDA.
Los Médicos.
Es general el disgusto que existe en Novelda por el proceder de algunos médicos para con las familias que tienen la necesidad de reclamar asistencia facultativa.

Parece que se está dando el caso de que cuando una familia manda á llamar para que visite á un enfermo, á otro médico que no sea el de cabecera, éste se juzga ofendido, de tal modo, al enterarse que otro compañero suyo ha visitado al enfermo, que deja de ir á la casa desde aquel momento.

No sabemos en qué se fundarán los médicos que así proceden para negarse á asistir al enfermo cuya familia haya cometido la horrible falta de solicitar la visita de otro médico. ¿Cree el de cabecera que es infalible?

Seguramente no tendrá la pretensión de creerlo así; pero aun cuando lo crea, es muy disculpable que una familia desee que el enfermo sea asistido por más de un facultativo, y nunca estará justificado que el médico de cabecera deje de prestar los auxilios de la ciencia al enfermo que haya sido visitado por otro médico.

Podrá un médico exigir á la familia que siga el plan de curación que haya señalado, y solo cuando la familia no cumpla con lo dispuesto por él tendría razón para ofenderse y dejar de prestar sus auxilios. Pero eso de que, porque otro compañero visite al enfermo, se deje ya la visita, nos parece muy censurable.

Por hoy no decimos más; pero como se siga como hasta ahora con esos tíquis míquis en los que la ciencia no gana, nada y en cambio perjudican mucho, daremos á conocer los nombres de los que procedan de modo tan censurable e inhumano.

Nombramiento

Ha sido nombrado Juez de instrucción de Novelda el digno e integró funcionario judicial D. Tomás Pérez y Pérez, Juez de Yecla.

El nombramiento ha sido muy bien recibido por los noveldenses.

La Pelota.

Señor Alcalde: Una comisión de vecinos de la calle de Espartero, ha venido en queja á esta redacción para que hagamos público el abuso que los pelotaris noveldenses están cometiendo todos los días con sus quincas y sus restos. Además de no dejar dormir á nadie con su escandalera, faltan á las orde-

nanzas municipales que prohíben terminantemente los juegos de pelota en la vía pública, y ya que no por los vecinos, al menos por no faltar á las ordenanzas, debían los guardias de orden público darse unos paseos por allí, con un mandamiento terminante de D. Manuel Navarro, para que acaben con tal abuso.

DE FIESTAS

Se han repartido los programas de las fiestas que se han de celebrar en Novelda los días 19, 21, 22, 23, 24 y 25 del corriente mes. El señor alcalde ha tenido la atención, que le agradecemos, de enviarnos varios ejemplares.

Hé aquí, en extracto, el programa.

Día 19.—A las 8 de la noche inauguración de la Feria por una comisión del Ayuntamiento acompañada de la banda municipal.

Día 21.—A las 12 pasacalles por las bandas de Ingenieros y municipal y dulzainas.

A las 8 de la noche entrada de la banda «La Primitiva» de Alcoy. A las 9 procesión de entrada de la Virgen.

A las 11, velada musical en la Feria por las bandas de Ingenieros, municipal y Primitiva de Alcoy.

Día 22.—A las 6, diana y reparto á los pobres, de bonos de pan, carne, arroz y garbanzos, en la «Tertulia Republicana», Castelar 57.

A las 8, misa que oficiará la orquesta de la banda de Alcoy y sermón á cargo de nuestro paisano don Francisco Íñesta.

A las 11 y media, otra misa *locada* por la banda de Ingenieros.

A las 6 de la tarde, conciertos en la plaza Mayor por la banda de Ingenieros y en la Feria por las de Alcoy y municipal.

A las 10 de la noche, velada musical en la Feria por las bandas de Alcoy e Ingenieros y en la plaza Mayor por la municipal.

Día 23.—A las 6, diana y reparto de bonos á los pobres en la «Tertulia Republicana».

A las 6 y media, procesión de ida y vuelta y misa de campaña en la plaza de Fernandina con asistencia de las tres bandas contratadas.

A las 11, otra misa á la que concurrirá la banda de Alcoy.

A las 6 de la tarde, concurso de trajes para niñas y niños con premios á los que mas se distingan por su elegancia y buen gusto.

A las 10. Veladas en la Feria por Ingenieros y municipal, y en la plaza Mayor la banda de Alcoy.

Día 24.—A las 6. Diana y reparto de bonos como los días anteriores.

A las 8, misa con la orquesta de Alcoy y sermón á cargo de don Agustín Cavero.

A las 11 y media, otra misa (de

éstos todos los noveldenses vamos al cielo) con acompañamiento de la Banda de Ingenieros.

A las 5 de la tarde, festival en la plaza de Fernandina por las tres bandas.

A las 7 y media, procesión por las calles de costumbre,

A las 10, velada musical: en la Feria por las bandas de Ingenieros y de Alcoy y por la municipal en la plaza Mayor.

Día 25.—A las 6, reparto de bonos á los pobres en la «Tertulia Republicana», como los tres días anteriores.

A las 10, reparto de premios en el teatro de Jorge Juan á los niños y niñas de las escuelas de esta ciudad que mas se hayan distinguido en los exámenes de prueba de curso.

A las 6 de la tarde, concierto en la Feria por las bandas de Ingenieros y municipal.

Durante los festejos las calles de Castelar y Mayor, y el Casino lucirán las iluminaciones de costumbre.

* * *

Hay una nota saliente en las fiestas que sin duda, por falta de tiempo no se ha consignado en el programa.

Bien es verdad que en él no se habla más que de misas y procesiones, según puede verse. Ello no debe extrañar, por ser una demostración palmaria de la influencia que ejerce el fraile que al decir de Costa llevamos dentro.

Pasemos de mano á los comentarios, y vamos á lo que interesa.

Las galantes y distinguidas jóvenes de la calle de Castelar, queriendo dar mayor realce y atractivo á los festejos, se disponen á lucir el pañuelo de Manila formalizando un bonito baile popular en el que indistintamente entran las danzas del país, la clásica *malagueña* y la bulliosa jota aragonesa.

Hay también mucha animación en la juventud perteneciente al sexo feo. Así que el acto resultará á mas de alegre, brillante.

La comisión de festejos, accediendo al atento requerimiento, que los vecinos de dicha calle le han dirigido, concede la dulzaina y está dispuesta á que una de las bandas toque alternando con otra en la feria.

Por encargo de los indicados vecinos enviamos á la precitada comisión su sincera gratitud.

Digno de aplauso es el propósito de las bellas jóvenes de la calle de Castelar, y si de él participaran nuestros vecinos, seguramente las fiestas resultarían mas expléndidas y amenas que las religiosas que vienen disponiéndose.

* * *

El conflicto entre el Ayuntamiento y el Casino de Novelda no ha llegado á resolverse. Ni la amistosa intervención de unas personas que pagaban de su bolsillo particular hasta la mitad de la diferencia entre lo que deseaba el Ayuntamiento y ofreció el Casino, ni la conveniencia de este y de todo el pueblo, ha sido bastante á hacer ceder al Casino; mejor dicho, al Presidente.

No vamos á discutir nosotros, aunque pudieramos hacerlo, de quién ha partido el origen del conflicto. Lo que si queremos hacer constar es que el Casino, es decir los Abad, desde el momento en que personas desapasionadas intervinieron en la cuestión debió aceptar la fórmula de

arreglo que dichas personas propusieron. Pero ese afán de los Abad de salirse, como ellos dicen, siempre con la suya ha echado por tierra todo arreglo amistoso y de guardar las debidas consideraciones al pueblo, á la Sociedad y hasta al Director y profesores de la música de Ingenieros: ni esta ni la de Alcoy tocarán en los jardines del Casino.

¿Que es justa la causa que alega el Casino de haber dado solo 500 pesetas el año anterior? También á esto se podría contestar rebatiendo el argumento de los tomasistas, si éstos fueran poder. Pero como cayeron del Ayuntamiento, las circunstancias han variado y esto es todo.

Ahora el Casino ha contratado á la música del Regimiento infantería de la Princesa, según se dice, por la cantidad de 500 pesetas. Supongamos que es esta la cantidad exacta del contrato con la citada banda; ahora agreguemos la manutención y estancia en ésta de los músicos de la Princesa; los programas de lujo que se está haciendo en Valencia, (así lo dicen los amigos de Pepe el Presidente de la Junta), y digámoslo con franqueza si el gasto que ocasiona la banda de Alicante es menor á las 750 pesetas que se conformó á percibir el Ayuntamiento, á cambio de que todas las músicas contratadas hubieran tocado en el Casino y no una sola. ¿Ha ganado algo el Casino? Nô: en cambio ha perdido, pues es lógico suponer que todas las músicas hubieran llevado más público al Casino y por consecuencia la recaudación en repostería hubiera sido mayor.

Pero los Abad son así; primero lo que ellos digan; después también y siempre igual. ¡Y aun hay quien los apoya y aplaude!

Bien merecido tiene la sociedad Casino de Novelda el ridículo en que ahora la ha puesto su Junta.

Se consintió la entrada de los Abad asaltando el reglamento y creando un conflicto y ahora toca las consecuencias.

No tiene porque quejarse la sociedad. Cada cual tiene lo que se merece y hay que convenir que la colectividad Casino de Novelda no se merece otra Junta directiva ni otro Presidente.

* * *

Para el concurso de trajes para niños y niñas que se ha de celebrar en la tarde del sábado próximo, hay gran animación y se espera que sean muchos los niños de ambos sexos que acudan al concurso.

Creemos que este número ha de agradar bastante.

NOTICIAS

Nuestro buen amigo y querido correligionario D. Rafael Navarro Mira ha tenido la inmensa desgracia de ver morir á su hija Aurora, preciosa niña de 16 meses de edad, que falleció el domingo último.

Al entierro, que se verificó en la tarde de dicho día asistió una numerosa concurrencia que acompañó al cadáver hasta las afueras de la población donde se despidió el duelo.

Reciba toda la familia la expresión de nuestro sentimiento por la pérdida que acaba de experimentar.

Tenemos el gusto de participar á nuestros lectores haberse puesto á la venta las poesías de «El Seráfico».

Constituyen un tomito muy bien presentado, con una nota biográfica de tan popular vate, y el retrato del mismo.

Dichas poesías, entre las que hay algunas dignas de los más grandes poetas, han sido colecciónadas y presentadas al público por nuestro amigo particular D. Emilio Vicedo.

En la imprenta donde se imprime este periódico Sres. Hijos de Antonio Cantó, se vende dicho libro al precio de una peseta.

A leer á «El Seráfico».

Acompañado de su distinguida esposa ha llegado á Novelda, su pueblo natal, nuestro querido amigo de la infancia el digno primer teniente de caballería D. Hernán Avila Canto.

Desde hace unos días se encuentra entre nosotros nuestro joven amigo D. Guillermo García Góngora, hijo del catedrático de la Universidad Central y distinguido correligionario nuestro D. Alejo García Moreno.

Sea bienvenido.

Ha contraído matrimonio con la elegante señorita Remedios Mira Azorín, nuestro estimado amigo y correligionario D. José Gómez Alday.

Les deseamos felicidad y duradera luna de miel.

ECONOMÍA POSITIVA!

TALLER MECÁNICO DE PUNTO INGLÉS

Se confeccionan toda clase de medias y calcetines de punto liso, rayado é inglés.

Especialidad en Cubre-corsés, Refajos, Camisetas y Pantalones de todos tamaños para señoras, caballeros y niños.

También se componen medias y calcetines.

Todo á precios inridicísimos. Economía, prontitud y aseo.

ANTONIA PÉREZ

Plaza de Fernandina, 2.

Ayer contrajo matrimonio con la bella señorita D. Cristina Llobregat nuestro particular amigo D. José María Asensi.

El nuevo matrimonio ha fijado su residencia en Alcoy para donde saldrá las próximas fiestas.

Deseamos á los recién casados una interminable luna de miel.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido paisano y amigo de la infancia D. José Crespo Valero que, procedente de Málaga donde desde hace años reside, ha llegado á Novelda con objeto de pasar unos días al lado de sus padres.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro joven amigo y paisano don Eulogio Galván Blanes que, como en años anteriores, viene á pasar una temporada al lado de sus padres.

Hijos de Antonio Cantó, impresores.

Sección de Anuncios.

Establecimiento Fotográfico

ROSARIO ALTEDYS
Se hacen toda clase de retratos, fotografías, postales, platinos, etc., etc. Horas de despacho: De 2 a 5 tarde. Los encargos, que se mitad por adelantado, se pagan la misma tarde. De 8 a 12 mañana y tarde. De 2 a 5 tarde. De 8 a 12 mañana y tarde.

CASTELAR, 89

CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA.

Gabinete Electro-terápico,
Radiografía y Galbano-caustia de

D. JOSE ALTED

MÉDICO TITULAR DE NOVELDA.

Consulta de 10 a 12.—San Isidro 29.

Tratamiento curativo de la tuberculosis pulmo-

nar por las inyecciones del Dr. Sánchez Herrero.

Tratamiento curativo de la epilepsia ó mal de

corazón.

Deseando que los enfermos conozcan los medios que este gabinete dispone para la curación ó alivio de determinadas enfermedades que son rebeldes á los medios farmacológicos y los adelantos en el tratamiento y curación de un sinúmero de afecciones nerviosas con aparatos á la moderna ciencia, he procurado en beneficio de los enfermos puedan disponer de medios de curación sin grandes sacrificios.

Para más detalles en la consulta de 10 a 12.

GASTRERÍA Y PAÑERÍA

DE

VICTORINO ALBEZA

San Isidro, 7,

NOVELDA

Taller de Persianas.

PEDRO VICEDO MARTINEZ

San Roque, 24.

Se construyen toda clase de persianas de cortina, de marco, re-

gio, de zinc, de madera impermeable y de cierre automático, re-

comendándose por su solidez y economía.

Su inventor D. José Pascual, de Bañeras, ha concedido su repre-

sentación en el distrito de Novelda al Sr. Vicedo.

SAN ROQUE, 24.

CLÍNICA DE CIRUJÍA GENERAL (OPERACIONES) Y ENFERMEDADES DE MATRIZ.

Rafael Péris Cubells

EXMÉDICO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL DE VALENCIA.

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5.—Sirera y Dara, 21,

NOVELDA.

SE CONFECCIONAN

trajes interiores para caballero, enaguas, medias, calcetines y otras diferentes labores de punto ordinario y calado.

ESMERO Y ECONOMÍA.

Antonia Pérez

PLAZA DE FERNANDINA, 2.

Imprenta y Encuadernación.

Objetos de Escritorio.

TARJETAS

POSTALES

LIBROS RAYADOS DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS.

ESCRIBANÍAS DESDE 10 PESETAS HASTA 50.

CARTERAS Y TARJETEROS DE BOLSILLO.

Hijos de A. Cantó...—Novelda.

DISPONIBLE

UNION REPUBLICANA.

PERIÓDICO POLÍTICO

NOVELDA.

PROVINCIA DE

Sr.